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Úvodní slovo

Milí bratři a sestry,
čtenáři Kobylístku,

ZPRÁvY Z FARnosTI

letošní měsíc květen, do kterého jsme právě 
vstoupili, má speciální zarámování. Začíná 
státním svátkem, svátkem práce, v  křesťan-
ském rozměru svátkem sv. Josefa Dělníka 
a končí, a to je specifické, slavností Nejsvětěj-
ší Trojice. V ní je nejhlubší výpověď o člověku 
stvořeném k obrazu Božímu. Jako je Bůh spo-
lečenstvím osob, tak i člověk je ve své plnos-
ti společenstvím osob – „jako muže a ženu je 
stvořil a řekli jim: ploďte, množte se, naplňte 
zemi, a  podmaňte si ji. Na  prvním místě je 
vztahovost a  z  ní vyrůstající tvořivost. Otec, 
Syn, Duch svatý a pak vesmír, svět a vše, co 
je na  něm. V  rovině lidské muž, žena, dítě 
a dům a vše, co je v něm i kolem – zahrada, 
pole a na nich vše k životu. Je hlavním smy-
slem života pracovat, jak to hlásala ideolo-
gie marxistická, a  my ještě v  důsledku toho 
oslavujeme svátek práce, nebo milovat Boha 
a lidi jak to hlásá a učí křesťanství?

Jaký je smysl lidské práce v pojetí křes-
ťanském je krásně vyjádřeno v  encyklice 
Jana Pavla II. Laborem exercens – O důstojnos-
ti lidské práce. Práce má čtverý rozměr a ten 
je hlavně založen na vztahovosti – k sobě, li-
dem, Bohu. Má sloužit rozvoji mé osobnosti, 
má pomáhat k důstojnému životu rodiny, má 
být službou obecnému blahu lidí a má oslavo-
vat Boha Tvůrce a dárce všech dober.

Uprostřed měsíce – 15. začíná pěkné vře-
ní – novéna k Duchu svatému – devět dní 
modliteb o jeho působení a dary, jak k tomu 
vyzval Ježíš své učedníky. Protože jen ve světle 
Ducha můžeme poznávat Ježíše Krista a celé 
jeho dílo spásy. Jen v síle a moudrosti Ducha 
můžeme dobře pracovat a jen v lásce Ducha 
můžeme opravdově milovat sebe, lidi i Boha. 

Přicházejte prosit o tyto jeho dary od 15. 
do 23. května každý den v 19.15 do koste-
la, a nebo to čiňte doma. A nezapomeňme 
k tomu přizvat Marii, i ona se skrze sv. Jana 
Boska vloudila do našeho květnového kalen-
dáře. Máme ji tam 24. jako Pomocnici křes-
ťanů. To je jeden z  našich nejvýznačnějších 
salesiánských svátků. Ona nám může hodně 
pomoci v našich každodenních všedních zále-
žitostech, ale také při vstupování do tajemství 
Nejsvětější Trojice. Vždyť už za života na zemi 
v něm žila vnořená, a teď je v něm cele pono-
řená.

Bratři a sestry, život v Duchu vám i sobě vy-
prošuje a ze srdce žehná 

P. Josef Brtník

Ve středu ke Středu 
O církvi očima historika

V  rámci letošního tématu farnosti „Církev 
– společenství svolávané Pánem“ se můžete 
v květnu těšit na přednášky, které si pro nás 
připravili naši farníci, historikové, pánové 
Martin Vaňáč a Pavel Blažek: 
Katolíci o  Husovi, 13. 5., 19.15, kostel, 
Martin Vaňáč
V  souvislosti s  letošním 600. výročím smr-
ti Mistra Jana Husa se přednáška zaměří 
na  pohled katolických křesťanů na  tuto 
historickou osobnost. Kromě osobní zkuše-
nosti bude zmíněn např. postoj belgického 
benediktina z  počátku 20. století, projev 
pražského arcibiskupa a kardinála Josefa Be-
rana na II. vatikánském koncilu nebo práce 
Husovské komise z 90. let 20. století. Ta byla 
zakončena mezinárodní konferencí v  Římě 
a projevem papeže Jana Pavla II., v němž vy-
jádřil hlubokou lítost nad jeho krutou smrtí.
Christianizace Evropy v antice a ve stře-
dověku, 27. 5., 19.15, kostel, Pavel Blažek 
Přednáška představí dějiny postupného roz-
šíření a  zakořenění křesťanství v  Evropě 
od  antických počátků po  závěr středověku. 
Zvláštní pozornost bude věnována prezenta-
ci různých misionářských postupů a přístu-
pů (a jejich dobové reflexi). Ty sahají od raně 
středověké praxe kolektivních křtů až po to, 
co historikové označují jako tzv. „druhá 
christianizace”, tedy proces vnitřního přijetí 
a „zdomácnění” křesťanství v Evropě. 

Tomáš Redlich

 
Živý růženec

Setkání společenství živého růžen-
ce bude v pondělí 11. 5. po večerní 
bohoslužbě. Na všechny se těší

Ludmila Růžičková 

Svatodušní novéna
V naší farnosti bude už po několikáté od pát-
ku po  Nanebevstoupení Páně do  soboty 
před slavností Seslání Ducha svatého, letos 
od 15. do 23. května. Začínat bude po večer-
ní bohoslužbě v  19.15 v  kostele. Strukturu 
bude mít stejnou: Zpěv, úryvek z Písma, pod-
nět k zamyšlení, otázky k zamyšlení ve chví-
li ticha, přímluvná modlitba, zpěv.
Letošní podněty k  zamyšlení budou z  ex-
hortace papeže Františka Evangelii Gaudi-
um – Radost evangelia z V. kapitoly Duchem 
vedení hlasatelé evangelia. Mají tyto názvy:

1. Nechat v srdci planout oheň Ducha; 2. – 
7. Motivace k novému misijnímu rozmachu: 
Modli se a pracuj; Osobní setkání s osobou 
Ježíš, jenž nám přinesl spásu; Duchovní ra-
dost z  toho, že jsme lid; Tajemné působení 
Vzkříšeného a jeho Ducha – 1. část; Tajem-
né působení Vzkříšeného a jeho Ducha – 2. 
část; Misijní síla přímluvy; 8. Maria, Matka 
evangelizace – Ježíšův dar lidstvu; 9. Maria, 
Matka evangelizace - hvězda nové evange-
lizace.

Bratři a sestry, přijďte s námi modlitbou pra-
covat na díle spásy.

P. Josef Brtník

Klub seniorů zve 
 10. 5. Mariánská pouť do Lysolaj
 24. 5.  Vycházka do Botanické zahrady  

v Troji
 7. 6.  Vycházka do růžové zahrady na Petříně
Čas a místo srazu bude oznámeno včas, sle-
dujte prosím ohlášky při nedělních boho-
službách. Změna vyhrazena. Případný ná-
hradní program bude vždy připraven.

Eva Kuchařová, Anežka Radinová
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Seminář o malých společenstvích
Bude v  sobotu 16. května od  9.00 do  12.00 
ve farním sále. Je určen všem, kdo malá spo-
lečenství mají a prožívají i těm, kdo touží spo-
lečenství vytvořit a neví jak na to. Ale i těm, 
kteří je nemají a ani po nich netouží, aby po-
znali a třeba i porozuměli, k čemu jsou.
Seminář připravují tři dvojice (muž, žena) 
ze tří malých stávajících společenství v naší 
farnosti. Povídání se bude točit kolem těch-
to (a dalších) otázek: Kdy vzniklo a kolik nás 
bylo? Co bylo podnětem, důvodem vzniku? 
Co jsme od něho očekávali? Jak a s čím jsme 
začali? Jakou frekvenci setkávání a  délku 
setkání jsme si stanovili? Kdo, nebo co nám 
pomohlo k  rozjezdu? S  jakými těžkostmi 
jsme se setkávali? Kolik se nás už ve spole-
čenství prostřídalo? Jestli jsme neměli chuť 
toho nechat? Co nám společenství dává? Co 
musíme dávat my jemu. Zda děláme nějakou 
reflexi svých ročních setkání a  děláme po-
tom nějaké „korektury“ pro další rok? Co je 
základním, nosným prvkem našeho setká-
vání? Zda jsme ochotni někoho přibrat nebo 
aspoň pozvat na  jednorázovou zkušenost? 
Za připravovatele propagátor m.s.

P. Josef Brtník

Noc kostelů netradičně

Camelia Isaic ze spřátelené pravoslavné ru-
munské farnosti (krásný dřevěný kostelík 
sv. arch. Michala v  Kinského zahradě) zve 
naše farníky v  rámci Noci kostelů na  pro-
hlídku. Kontakt jsme navázali letos při eku-
menickém setkání na závěr týdne modliteb 
za  jednotu křesťanů. Kdo můžete, jděte se 
tam podívat. Stojí to za to a hlavně - nezů-
stane jen u modliteb. Více na: http://www.
nockostelu.cz/?pg=programdetail&IdPro-
gram=41784

Mila Musil

Salesiánský Velehrad 8. 8. 2015
Vrchol oslav dvoustého výročí narození 
Dona Boska
Farnost vypravuje autobus
Jak už jsme informovali v minulém Kobylíst-
ku, v sobotu 8. srpna pojede z naší farnosti 
autobus na  oslavu narozenin Dona Boska 
na  Velehrad. Bude tam velké setkání lidí, 
kteří mají rádi Dona Boska, leží jim na srdci 
spása mladých lidí a  chtějí Bohu poděko-
vat za dar salesiánské spirituality. Program 
na Velehradě bude probíhat od pátku do ne-
děle. Podrobnosti najdete na  www.sdb.cz/
co-delame/akce/200let/salesiansky-vele-
hrad
Kdo se chcete zúčastnit jednodenní cesty, je 
možné se zapisovat v sakristii kostela. Do-
prava bude autobusem, odjezd od  našeho 
kostela v ranních hodinách, návrat k naše-
mu kostelu v nočních hodinách. Cena jízd-
ného kolem 400 Kč za  osobu. Pro koho by 
tato částka byla překážkou cesty, prosím 
obraťte se na mě (Z. Řeháková). 
Sobotní program, kterého se zúčastníme:
•	 11.00 - MŠE SV. Areál baziliky. Celebru-

je biskup Karel Herbst.
•	 14.30 - Koncert Josefa Špačka st. a jeho 

rodiny.
•	 15.45 - Přednáška: Pavol Grach, SDB 

Téma: Don Bosco píše svým dětem. Sy-
nové píší o svém otci.

•	 14.30 - Workshopy, přednášky, ateli-
éry  - Jana Svobodová, Jaroslav Mikeš, 
Libor Všetula, Petr Cvrkal, Pavel Helan, 
Hana a Petr Imlaufovi, Lenka a Martin 
Mackovi. Program pro děti - pohádko-
vý les, atrakce.

•	 19.00 - NAROZENINOVÝ GALAVEČER 
aneb vše nejlepší Donu Boskovi

Na  společnou pouť se těší za  farní charitu 
Kobylisy 

Zuzana Řeháková a P. Martin Hobza

ZPRÁvY Z FARnosTI

Den Salesiánského centra
jehož program naleznete na plakátu v tomto 
čísle Kobylístku, se uskuteční o Slavnosti Pan-
ny Marie Pomocnice v sobotu 23. 5. Je to den, 
který prožíváme společně jako Den farnosti 
a Den Salesiánského střediska mládeže. Jste 
na něj srdečně zváni. Kdo byste chtěli a mohli 
aktivně podpořit přípravu a průběh Dne svou 
pomocí (příprava farního sálu a terasy, přípra-
va jídla a  nápojů, grilování, úklid...), obraťte 
se, prosím, na kontakty níže. Děkujeme vám.

Tomáš Redlich
farnost.kobylisy@sdb.cz
283 029 141, 777 053 394

Mamky sobě
19. 5.: Mgr. Ilona Blažková: „Jak to chodí ve ví-
cečetných rodinách“. Setkání s besedou.
16. 6.: Setkání s Janou Kalendovou – pražskou 
koordinátorkou hnutí „Modlitby matek“
Setkání je určené všem, kteří by se rádi 
o tomto celosvětovém hnutí dozvěděli více. 
Setkání bude zároveň i  příležitostí pro 
ty z  nás, které cítí potřebu se více modlit 
za své rodiny a zatím žádnou svoji skupinku 
nemají. Začátek setkání je vždy v 9.30 v ka-
techetické místnosti. Hlídání dětí zajištěno. 

Eva Klimánková

Poděkování

Jménem všech rodičů, jejichž děti přistoupily 
v neděli 26. 4. k prvnímu svatému přijímání, 
srdečně děkuji Jožkovi Brtníkovi, který s  ot-
covskou láskou od podzimu vedl nás rodiče, 
abychom mohli naše děti doma na první svá-
tost smíření a první svaté přijímání připravo-
vat. Od  jara potom každý týden připravoval 
naše děti, až je dovedl k tomuto významnému 
mezníku v jejich životech. Říkám si, kolik dětí 
už Jožkovou přípravou prošlo, kolika dětem už 

Krista poprvé podával, a přesto každý rok s pl-
ným nasazením připravuje další. Kéž naše děti 
na cestě víry setrvají a kéž Jožku zápal a nasa-
zení pro další děti neopouští. Jožko, děkujeme!

Olga Lisáková

Hledáme recepční/ho
Pro práci recepční/ho Salesiánského centra 
hledáme člověka, který je spolehlivý, zodpo-
vědný, komunikativní, dovede řešit nenadá-
lé situace a umí pracovat na počítači. Forma 
pracovního úvazku: Dohoda o  provedení 
práce. Časová náročnost: jedno odpoledne 
v týdnu 13.00 – 21.00. Nástup od září 2015. 
Velmi vítaná je možnost zastupovat i v jiné 
dny. Prosíme zájemce, aby se ozvali Martinu 
Hobzovi nebo Václavu Jiráčkovi 

stredisko@sdb.cz
Václav Jiráček

Pozvánky z bohnické farnosti 

Modlitba se zpěvy z  Taizé: neděle 3. 5. 
v 19.00, kostel sv. Petra a Pavla.
Kulturní Osmičky: pátek 8. 5. ve 20.30 v kos-
tele sv. Petra a Pavla, romantický koncert při 
svíčkách VARIE SONATE A FLAUTO SOLO. 
Účinkují Jakub Kydlíček – barokní zobcová 
flétna a Filip Dvořák – cembalo. Na progra-
mu G. B. Sammartini, F. Mancini, D. Scarlan-
ti a další. Podrobnosti na www.osmicky.cz.
Starobohnické posvícení: neděle 17. 5. 
v 11.00 mše svatá, ve 14.00 historický prů-
vod krále Vladislava II. a jeho dvora. Středo-
věký jarmark s bohatým doprovodným pro-
gramem. Hudební skupina Jauvajs, Řemdih, 
soubor historického tance Regii Caroli Re-
gis, kejklíř Vlček, unikátní soubor Pražský 
ukulele band a další. Posvícenská tombola, 
program pro děti, v 17.00 májová pobožnost. 
Podrobnosti na www.starebohnice.cz.

Renáta Molová
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Volejbalový turnaj SDB 
V sobotu 25. 4. proběhl na hřištích Kobyliské 
oratoře volejbalový turnaj SDB, kterého se 
zúčastnilo osm družstev, z  nichž většina 
byla z naší farnosti, jedno ASC z pražského 
středu, jedno firemní (Elektroline) s farním 
průnikem a tři z Křesťanského společenství 
(KS) Praha – sever a díky tomu o ekumenic-
ký náboj nebyla nouze. Počasí bylo nádher-
né a všech 18 zápasů bylo vcelku vyrovna-
ných a plných dramatických výměn.

Pořadí na medailových pozicích skončilo: 
1. Jarní květiny (KS), 2. Jáchym pařil (KS), 
3. Milosrdný samaritán s  vervou. Na  dal-
ších pozicích se umístila družstva: 4. Zelení 
ďáblové, 5. Jejda (KS), 6. Střed zeměkoule, 7. 
Vyvrtnutý kotník a  8. Fannyho ropná spo-
lečnost.
Další volejbalový turnaj se bude konat 19. 9. 
Případní noví zájemci budou vítáni.

Libor Čapla 
a Michal Svoboda 

Soutěž s Donem Boskem 
k 200 let jeho narození

Naše velká soutěž k Donu Boskovi, která za-
čala 4. 2., se pomalu dostává do své závěreč-
né části. Všichni soutěžící, předškoláci, škol-
ní děti i  dospělí velmi dobře zvládají každý 
týden kolikrát i nelehké úkoly a kvízy. Jsou 
před námi poslední dvě soutěžní kola. Pořadí 
soutěžících je velmi vyrovnané a  napínavé, 
a je velmi těžké odhadnout, kdo se stane ví-
tězem. Soutěž skončí ve středu 13. 5. Bude to 
poslední možnost pro odevzdání úkolů. Prů-
běh soutěže i  jednotlivá kola můžete sledo-
vat na webových stránkách farnosti: http://
terezicka.cz/soutez-pro-deti-k-donu-boskovi/
Milí soutěžící, nezapomeňte všichni přijít 20. 
5. na dětskou mši svatou a po ní na slavnost 
Panny Marie Pomocnice. Při této příležitosti 
vás totiž čeká slavnostní vyhlášení vítězů, 
gratulace a rozdávání cen. Pozor - termín byl 
o týden posunut!

P. Ladislav Banďouch

členové vítězných týmů na sklonku dne

Fotbalový turnaj
pro děti a mládež

V sobotu 23. 5. se v rámci oslav Dne Salesi-
ánského centra uskuteční velký fotbalový 
turnaj na hřišti Salesiánského střediska 
mládeže v Kobylisích. 
Hrát se bude ve dvou věkových kategoriích 
(2000-2004, 2005 a mladší). Chtěli bychom 
na tento turnaj pozvat všechny kluky a hol-
ky za naší farnosti, kteří mají rádi pohyb 
a speciálně fotbal a vůbec nevadí, že nena-
vštěvují fotbalové kroužky. Stačí se vybrat 
svojí věkovou kategorii a  odevzdat při-
hlášku. Dle počtu přihlášených vytvoříme 
týmy pro samotný turnaj. Zveme speciálně 
i  všechny rodiče, babičky, dědečky přijít 
podpořit své děti. Program celého dne bude 
bohatý.
Hrát se bude dle pravidel futsalu systémem 
4+1. Maximální počet hráčů na tým je 8, mi-
nimální 6. Hrací doba jednotlivých zápasů 
2x10 minut, dle počtu přihlášených týmů. 
Hráči nesmí hrát v kopačkách s dlouhými 
kolíky ani v lisovkách. Povelená obuv jsou 
turfy, sálovky, nebo sportovní obuv bez ko-
líků. Nezapomeňte vzít s  sebou kartičku 
zdravotní pojišťovny na prokázání věku.
Začátek turnaje je naplánovaný v 8.00. Zá-
věr turnaje v  13.00. Startovné na turnaji 
zdarma. Oběd a malé občerstvení je zajiš-
těno za malý příspěvek.
Odpolední program bude také vydatný 
a zajímavý. Na své si přijdou jistě všechny 
děti, pro které bude připraveno soutěžní 
odpoledne plné úkolů a her a také mnoha 
dalších překvapení.
Termín pro odevzdání závazné přihlášky je 
středa 20. 5. Pro bližší informace se obraťte 
kontakty níže.

P. Ladislav Banďouch
bandus@seznam.cz

739 657 997

Přijetí nových služebníků
oltáře a májové

Ve středu 6. 5. na svátek sv. Dominika Sá-
via, patrona ministrantů, budou při dětské 
bohoslužbě v  17.00 přijati po tříměsíční 
přípravě noví ministranti. Na tuto slavnost 
zveme všechny rodinné příslušníky našich 
nováčků. Zároveň v  měsíci květnu, který 
je zvláště zasvěcen Panně Marii, budou 
dětské bohoslužby vždy začínat u  sochy 
Panny Marie Pomocnice krátkou májovou 
pobožností.

P. Ladislav Banďouch

Květnový výlet pro děti a rodiče

V  sobotu 30. 5. zveme všechny děti spolu 
s rodiči na tradiční jarní výlet. Letošní rok 
se vydáme do nedalekého Klánovického 
lesa, trasa bude možná i pro kočárky. Sraz 
účastníků výletu bude v  10.00 před koste-
lem sv. Terezičky v Kobylisích. Návrat zpět 
do Kobylis okolo 17.00. Bližší informace bu-
dou brzy na plakátkách. Těšíme se s  vámi 
všemi na viděnou. Za dětský tým

P. Ladislav Banďouch
P. Josef Kopecký
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Noc kostelů 
se letos uskuteční v pátek 29. 5. a navážou na ni 
Dny víry. Obě akce jsou příležitostí, jak předsta-
vit naše farní společenství a  Salesiánské cen-
trum veřejnosti. Noc kostelů i Dny víry budou 
mít zajištěnu propagaci v médiích, ale lépe než 
reklama určitě zafunguje naše osobní pozvání. 
Děkujeme předem všem, kdo akce podpoří prá-
vě tím, že o nich řeknou svým známým.

Letošní odpolední program bude otevřený 
všem věkovým kategoriím. Po mši svaté začne 
v sakristii velmi oblíbená ochutnávka mešního 
vína spolu s výkladem Míly Musila. V hlavním 
večerním bloku zazní komentovaná prohlídka 
kostela a  návštěvníkům se budeme věnovat 
i  individuálně. Po  celý večer bude k  dispozici 
občerstvení ve  farním sále. Skupina Kairos si 
letos připravila úryvky z Písma a básní Daniela 

Rause. Po závěrečném slově Josefa Brtníka bude 
ještě spontánně pokračovat prohlídka kostela 
až do půlnoci.

Program:
15.30 - 18.30  Program pro děti i  dospělé: hra 

v kostele a výtvarná dílna
18.30 - 19.30  Bohoslužba v rámci Noci kostelů
19.30 - 22.00  Komentovaná prohlídka kostela, 

ochutnávka mešního vína
22.00 - 23.00  Dnes večer chci být jen s tebou, 

můj Mistře - hudba a slovo se sku-
pinou Kairos

23.00 - 23.15  Závěrečné slovo a požehnání
23.15 - 24.00  Prohlídka kostela a možnost ob-

čerstvení až do půlnoci

Lucka Ortiz

dnY víRY A noC KosTElŮ

3) výroba Zdi nářků (pruh látky nebo igelitu, 
který bude na plotě u kostela. Budou se 
na ni dávat úmysly i psát nářky na církev 
- co mi vadí na  křesťanech, ale prostor 
může dostat i  téma – co se mi na církvi 
líbí);

4) dárek od  Srdce k  srdci – přání, obrázek 
s biblickým citátem nebo jiným hezkým 
slovem;

5) modlitba;
6) fyzická pomoc v odpoledních či večerních 

hodinách od 1. 6.-5. 6.;
7) občerstvení pro hosty Noci nostelů – su-

šenky či cokoliv slaného, nealko nápoje, 
čaj, kávu, mléko můžete také nechat v sa-
kristii (dříve jsme kupovali z prostředků 
Prahy 8, letos si musíme zaplatit akci 
sami). Dotazy ráda zodpovím

Lucka Ortiz
lubu78@hotmail.com

777 794 311

dnY víRY A noC KosTElŮ

Modlitba a pozvání - Dny víry
Milí čtenáři, rubrika, která se před vámi 
otevírá je pozváním k podpoře a prožití blí-
žící se mimořádné misijní aktivity na území 
Prahy, Dnů víry, která od 30. 5. do 6. 6. navá-
že na  již tradiční Noc kostelů. Prosíme vás 
o modlitby za všechny, pro které by mohly 
být tyto Dny příležitostí k setkání s křesťa-
ny a křesťanstvím dnešních dnů a přiblíže-
ním se ke Kristu. Inspirací vám mohou být 

modlitební kartičky v zadních lavicích kos-
tela i webové stránky projektu. Vaše osobní 
pozvání někoho z přátel, blízkých či kolegů, 
předání informací o  různých programech 
po  celé Praze, může otevřít nový pohled 
na  církev a  být příležitostí k  dialogu. Pro-
stor k tomu bude na přelomu května a červ-
na i v naší farnosti, jak popisují články níže. 

Tomáš Redlich

Má víra smysl?
Zveme především ty, kteří během Noci kos-
telů a  Dnů víry projeví zájem diskutovat 
o křesťanství, nebo smyslu života na otevře-
ný večer s  tématem "Má vůbec smysl dnes 
ještě v něco věřit?" Jedná se vlastně o ukáz-
kový večer kurzu Alfa, pořádaný týmem Alfy 
pro mládež z Kobylis. Tento kurz pořádáme 
v  naší farnosti již třetím rokem a  rádi by-
chom v rámci Dnů víry nabídli novým lidem 

takovou ochutnávku Alfy v  jednom setká-
ní. Pokud naše hosty večer zaujme, mohou 
od  září a  října začít chodit na  celý kurz, 
kterých by tou dobou mělo nejen po Praze 
začínat větší množství díky chystané akci 
Zveme Česko na večeři. V naší farnosti začí-
ná Alfa pro mládež v pondělí 12. 10. od 19.00 
a Alfa pro dospělé 24. 9. od 19.00.

Filip Vodrážka

Jak se zapojit do Dnů víry
Moc děkujeme všem, kdo přijmou tuto akci 
za  svou a  prožijí s  námi radost z  toho, že 
evangelizace na  začátku června bude spo-
lečným dílem nás všech. Je mnoho způsobů, 
jak se zapojit, a všechny z nich jsou stejně 
důležité. Možná nebudete s námi v kostele 
nebo před ním, ale můžete být tím, kdo ob-
stará svíčku nebo za 15 Kč Boží slovo, které 
si návštěvník odnese domů. Nebo lze vyro-
bit malé přání s citátem z Bible – tento dá-
rek ve stylu od srdce k srdci se bude vyrábět 
23. 5. na Dni Salesiánského centra nebo ho 
lze přinést do sakristie. Všem, kdo přispějí 

jakýmkoliv způsobem, moc děkujeme. Jako 
malou odměnu dostanete samolepku Dona 
Boska – připravíme jich 200, protože se těší-
me, že v jubilejním roce Dona Boska najde-
me minimálně 200 misionářů. 
1) čajové svíčky, svícínky na  čajové svíčky, 

nebo jiné svíčky, fixy na  sklo - můžete 
nosit od 10. 5. do 24. 5. do sakristie, kde 
bude označená krabice;

2) zakoupení Nového zákona v tištěné podo-
bě nebo na CD (budeme kupovat hromad-
ně za 15 Kč resp. 23 Kč v Brněnské tiskové 
misii);
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CíRKEv – sPolEČEnsTví svolÁvAnÉ PÁnEMCíRKEv – sPolEČEnsTví svolÁvAnÉ PÁnEM

Prožívání církve – katolicita církve 
(Lumen gentium 13-14)

Ježíš přistoupil k učedníkům a řekl jim: „Je mi 
dána veškerá moc na nebi i na zemi. Jděte 

ke všem národům a získávejte mi učedníky, 
křtěte je ve jménu Otce i Syna i Ducha svatého 
a učte je, aby zachovávali všechno co jsem 
vám přikázal. A hle, já jsem s vámi po všechny 
dny až do konce světa.“ (Mt 28, 18-20)
Všichni lidé jsou voláni do nového Boží-
ho lidu. Proto poslal Bůh svého Syna, které-
ho ustanovil dědičným Pánem všeho…. Proto 
poslal Bůh i Ducha svého Syna, Pána a dárce 
života, který je pro celou církev i pro všechny 
jednotlivé věřící základem shromáždění vjed-
no a jednoty v apoštolské nauce i v bratrském 
společenství, v lámání chleba a v modlitbách.
Tento jediný Boží lid je ve  všech náro-
dech země. Celosvětový ráz je dar sa-
mého Pána, díky jemu katolická církev 
účinně a trvale směřuje k tomu, aby celé 
lidstvo se všemi jeho hodnotami přivedla 
ke spojení s jeho hlavou, Kristem.
Různým způsobem k ní patří anebo jsou k ní 
zaměřeni jak věřící katolíci, tak ostatní věřící 
v Krista, tak konečně všichni lidé bez výjimky, 
kteří jsou Boží milostí povoláni ke spáse.
Posvátný sněm věnuje pozornost na  prvním 
místě katolickým věřícím. Na základě Písma 
svatého a  tradice učí, že tato putující církev 
je nutná ke spáse. Neboť jedině Kristus je pro-
středník a cesta ke spáse a on se pro nás stává 
přítomným ve svém těle, církvi.
Do církevního společenství jsou plně začleně-
ni ti, kdo mají Kristova Ducha a přijímají její 
celé zřízení a všechny prostředky spásy v ní 
ustanovené …. Kdo však nevytrvá v lásce, ne-
dosáhne spásy, i kdyby byl začleněn do církve; 
zůstává v církvi sice „tělem“, ale ne „srdcem.“
Věříme-li ve  „svatou církev“ obecnou (ka-
tolickou), nelze tento pojem chápat zúženě 

pouze ve smyslu konfesního vymezení. Výraz 
„obecná nás asi nejprve upomene na univer-
sální rozšíření církve. Zdá se, že i LG vychází 
nejprve z geografického pojetí … Ale jak pak 
koncil hned ukazuje, je kvantitativně geo-
grafické rozšíření církve jen důsledkem 
a cílem její hlouběji založené kvalitativní 
katolicity. Církev je katolická, protože v sobě 
ukrývá tajemství celé živé pravdy Boží a jako 
taková je povolána ve svém poslání do celého 
světa sdělit je všemu stvoření“ (H. U. von Bal-
thasar).
Církev může být katolická jen proto, že 
je Boží a Bůh sám je katolický. Vlastním 
důvodem katolicity je Boží trinitární láska …. 
I celé stvoření lze pochopit jen jako výlev jeho 
lásky. Zvláště všichni lidé jsou jakožto svo-
bodní tvorové povoláni, aby ve svobodné od-
povědi na jeho lásku nalezli nejvyšší naplnění 
a jednotu. Od počátku tedy existuje všeobecná 
Boží vůle spasit vše: „ Bůh chce, aby všich-
ni lidé dosáhli spásy.“ Koncil shrnuje tuto 
Boží činorodost k universální spáse do věty… 
aby se naplnil záměr našeho Boha, který 
na počátku stvořil jedinou lidskou přiro-
zenost a  rozhodl se své rozptýlené děti 
nakonec shromáždit vjedno.
Proto poslal Bůh svého Syna, aby byl učite-
lem, králem a knězem všech, hlavou nového 
všeobecného lidu Božích dětí.
Poté co člověk nedostál svému povolání k živo-
tu v jednotě s Bohem, je v bohočlověku Ježíši 
Kristu sjednocen Bůh a  člověk, proto člověk 
může opět nalézt spásu, když se připojí k Ježíši 
Kristu a nechá se zapojit do způsobu jeho bytí.
Nikdo nepřichází k Otci než skrze něho, 
on je tou cestou, pravdou a životem. Pro-
to také v nikom jiném nelze nalézt spásu.
Ježíš není jen učitelem spásy, v něm je spása 

uskutečněna. Ano, spása je on sám. Ježíšův 
univerzalizmus spočívá v  tom, že jeho láska 
patří nám lidem až po smrt a po jeho oslavení, 
všem bez hranic a bez rozdílu, takže se jeho 
vlastní život stává životem světa.
K této spáse – kterou je a uskutečňuje sám 
Ježíš a  kterou dává celému lidstvu – patří 
od  počátku společenství jeho učední-
ků, kteří se nechali ve víře a v Duchu zapojit 
do jeho způsobu bytí a mají účast na jednotě 
s Bohem: Církev. V církvi se totiž začíná spá-
sa šířit z Krista – hlavy - do celého lidstva.
„Proto poslal Bůh i  Ducha svého Syna, 
Pána a  dárce života, který je pro celou 
církev i  pro všechny jednotlivé věřící zákla-
dem shromáždění vjedno i jednoty v apoštol-
ském učení, ve společenství, v lámání chleba 
a v modlitbě. Duch svatý je i tím, kdo v epoše 
církve – tedy mezi Ježíšovým nanebevstoupe-
ním a jeho druhým příchodem – zpřítomňuje 
Krista a dovádí jeho dílo k naplnění. Duch je 
tím, kdo církvi připomíná všechno, co Je-
žíš řekl a uvádí ji do celé pravdy Kristovy 
osoby, jeho slova a  díla. Protože v  církvi 
zůstává v tomto světě přítomno celé Kristovo 
tajemství, proto je církev katolická stejně 
jako všeobecný Boží plán a Ježíšovo dílo 
spásy. Proto církev v  Jeruzalémě byla tedy 
hned po letnicích ve své podstatě katolickou 
církví. Jako Ježíš nevykonal své dílo spásy jen 
pro několik vyvolených, ale pro celé lidstvo, 
tak ani církev není uzavřený systém, ale je 
otevřena všem lidem a národům. Tento celo-
světový ráz, jímž se vyznačuje Boží lid, je 
dar samotného Pána.
Církev nepřichází s  Kristovou plností, jež je 
jí svěřena, k beztvaré lidské mase, ale k  lid-
stvu, které je už od stvoření zaměřeno k Bohu 
a  jeho spáse a  jehož rozmanité náboženské 
hledání otázky a  touhy vykonaly skutečnou 
přípravu na  evangelium a  v  jehož nábožen-
stvích – přes mnohé rozdíly a mnohá zmate-
ní – je mnoho pravdy, úctyhodných nábožen-
ských úkonů, dojemné odevzdanosti a vysoké 

mravnosti a proto církev, jak říká koncil „ne-
odmítá nic z  toho všeho, co je v  těchto ná-
boženstvích pravdivé a  svaté a  co nezřídka 
umožňuje rozeznat paprsek oné pravdy, která 
osvěcuje všechny lidi.“ Hlásání církve se proto 
nezastavuje před jinými národy a kulturami, 
ale naopak vlohy, schopnosti a zvyky národů, 
pokud jsou dobré, podporuje a přejímá, a co 
přejímá, to očišťuje, posiluje a povznáší.
Nárok církve na  katolicitu nemá tedy 
nic společného se zužující ideologií. 
V prokvašení světa se naplňuje katolici-
ta. Adresátem katolicity jsou tedy všich-
ni lidé.

K zamyšlení

Chápu a  žiji skutečnost, že jsem křesťa-
nem, jen individualisticky jako svou za-
hrádku „zahrádku duše“ nebo v katolické 
šíři a plnosti?
Jsem si vědom úkolu zástupné služby pro 
spásu všech lidí a celého světa?

Modlitba

Bože, naše spáso, ve své podivuhodné prozřetel-
nosti jsi určil,
aby se Boží království rozšířilo po celé zemi.
Chceš, aby všichni lidé byli vykoupeni ze své 
viny a zachráněni.
Dej, aby tvá církev zářila jako znamení univer-
zální spásy.
Pomoz jí zvěstovat tajemství tvé lásky a zapůso-
bit jím na lidi.
O to prosíme skrze Ježíše Krista, Tvého Syna, na-
šeho Pána a Boha,
který v  jednotě Ducha svatého s  Tebou žije 
a kraluje na věky.
Amen.

Podle E. Keller, Velké tajemství církve – medi-
tace k Lumen gentium, zpracoval

P. Josef Brtník
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MlÁdEŽ 

vElIKonoCE 2015 

FoToREPoRTÁŽ vojTY MuChY 

Úterky u Terky v květnu
Všichni mladí jsou zváni na program, který 
je připraven na Úterkách. Startujeme vždy 
mší svatou v 18.30. V úterý 12. 5. se dozvíme, 
co nám Bible říká o mužství a ženství. Naším 
hostem bude mladá, sympatická studentka 
teologie Michaela Šafárová, mimo jiné také 

vedoucí společenství mládeže v  Praze na 
Vinohradech. O  čtrnáct dní později, 26. 5., 
zveme všechny generace na večer chval do 
boční kaple. Na všechny se těšíme a přeje-
me krásné jarní dny!

Veronika Kašparová

Pouť na Svatou horu
Jestli v  životě řešíte něco závažného, nevíte, 
kam na vysokou nebo jestli odjet do zahrani-
čí či se modlíte za svého partnera, ověřeným 
způsobem, jak to svěřit do Božích rukou je 
pouť na ten či onen úmysl. Tuto možnost bu-
dete mít i v rámci Úterků u Terky, a to o víken-
du 15. – 17. 5. Letos společně strávíme celý ví-
kend. V pátek začneme v Praze, kde nás čeká 
pohodový večer, úvod do toho, co znamená 

pouť a v sobotu ráno vyrazíme. Zavazadla se 
nám povezou autem, což je výhoda a nebudou 
nás tolik bolet záda. V sobotu večer dorazíme 
k Mátlům do Chouzavé, kde přespíme a ráno 
se opět vydáme po svých směrem k Příbrami 
a na mši svatou na Svaté hoře. Zpět už pojede-
me autobusem. Přihlašujte se na webu farnos-
ti v sekci akce. Těšíme se na vás!

Anežka Kotrbová
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FoToREPoRTÁŽ PETRA KuChAřEPRvní svATÉ PřIjíMÁní
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ZPRÁvY ZE sAsM A sAdBY

Zápis do programu hlídání dětí (Školička) 
na školní rok 2015/16
Zápis do Školičky SaSM na nový školní rok 
se uskuteční ve čtvrtek 21. 5. od 13.00 do 
16.00. K  zápisu zveme všechny děti, které 
k 1. 9. 2015 dosáhnou věku 3 let. Ve školním 
roce 2015/16 bude Školička probíhat tři dny 

v  týdnu: v  úterý, středu a  čtvrtek, vždy od 
8.30-12.30. Zájemce o zápis prosíme, aby se 
domluvili na konkrétní hodině.

Soňa Herzlíková
skolickaskm@email.cz, 605 554 284

ZPRÁvY ZE sAsM A sAdBY

Prosba ze Školičky
Vážení, hledá se dobrovolník pro pětiletého 
čínského chlapečka, který by ho učil česky. 
Děkujeme za vaši odezvu. 

Soňa Herzlíková
skolickaskm@email.cz

Pozvání na tvoření pro maminky
Úterý 5. 5.: Vyrábění z pedigu. Vede Eliška 
Felixová. Cena: 130 Kč.
Úterý 2. 6.: Šperky z papíru. Vede Marcela 
Buřilová. Cena: 100 Kč.
Začátek tvoření je vždy v  9.30 v  klubovně 

keramiky. Hlídání dětí je zajištěno. Zájemce 
prosíme o přihlášení.

Eva Klimánková
klubmaminek@sdb.cz

777 182 712

Prague Cello Quartet s Jiřím Škorpíkem
Benefice na podporu CPR – Centra pro rodi-
nu v Salesiánském středisku se uskutečnila 
dne 13. 4. v Salesiánském divadle. Benefice 
mají svoje pevné místo v programu Salesi-
ánského divadla, stejně jako PCQ (Prague 
Cello Quartet) jsou tamtéž téměř jako doma. 
Přesto byla tato benefice naprosto výjimeč-
ná a ten, kdo si myslel, že plus minus tuší, co 
ho čeká, se velice mýlil. 
Chlapci PCQ dokáží stále překvapovat, pro 
své publikum vymýšlí nové vtipné scénky, 
aby ho každý rok překvapili. Hitem letošní-

ho programu byla bezesporu chellompiáda, 
která parodovala sportovní klání. Publikum 
při ní řvalo smíchy. Kvartet zahrál mno-
ho skladeb hudby vážné i  populární, vždy 
s vtipným úvodem, takže veselo bylo stále.
Top bodem programu bylo bezesporu vy-
stoupení zakládajícího člena vokálního 
kvarteta 4TET Jiřího Škorpíka, zpěváka, 
interpreta, dirigenta, skladatele, klavíristy, 
producenta … Zazpíval celkem tři písně, 
při kterých bylo v hledišti až nábožné ticho 
a ustrnutí. Impozantnost jeho hlasu podtrh-

ly tóny cell. Má hudební negramotnost mě 
omezuje, abych patřičně přiblížila tento hu-
dební zážitek. Bylo to nádherné!
Publikum si nekonečným potleskem vylou-
dilo další dva přídavky na závěr koncertu 
v podání PCQ.
Atmosféra na beneficích v  Salesiánském 
divadle je neopakovatelná (byť se opakuje 
na každé z benefic) a povznášející, pozitiv-
ní energií musí budova divadla jen zářit. Už 
dnes se těším na reprízu koncertu 18. 5. 

Olga Lisáková

Prodej vstupenek na koncert Prague Cello 
Quartet s  Jiřím Škorpíkem dne 18. května 
v 19.00 hod v Salesiánském divadle, každý 
všední den na vrátnici Salesiánského centra 
9.00 – 20.00. Vstupné 200 Kč. Benefice je ur-
čena na prázdninové pobyty, tábory a cha-
loupky pro děti a mládež. 
Děkujeme všem za podporu!  
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FARní ChARITA FARní ChARITA

Ohlednutí za farním bazarem

Ve dnech 24. a 25. 3. proběhl další farní bazar. 
Jménem všech organizátorů děkuji za mož-
nost uspořádat ve farním sále tuto příjemnou 
a zároveň prospěšnou akci. Za vydatnou po-
moc děkuji zejména manželům Redlichovým 
a všem pomocnicím, které věnovaly svůj čas 
na pomoc s organizací. 
Výsledkem je výtěžek pro Farní charitu ve 
výši 6.300 korun, který putoval na nákup vy-
bavení v azylovém domě Gloria na Barrando-
vě, jež provozuje Arcidiecézní Charita. Zbylé 
oděvy putovaly z  velké části také přímo do 
Farní charity, kde jsou předány potřebným 
jak z naší farnosti, tak také v charitě v Kolíně. 
Část oděvů a hraček putovala jedné mamince 
v nouzi na Moravě. 
Velké díky tedy patří ředitelce Farní charity 
Zuzce Řehákové, díky níž výtěžek z bazárku 
putuje na pomoc maminkám v nouzi. Do bu-

doucna plánujeme ještě užší propojení farní-
ho bazárku s  farní charitou. Doufáme, že se 
nám tato spolupráce vydaří a na podzim se na 
vás všechny těšíme opět na dalším bazárku. 

Za organizátory Štěpánka Syrová

24. 4. proběhlo oficiální předání daru pro Azy-
lový dům Glorie. Chci vyřídit velké poděková-
ní maminek, které dary převzaly a budou jim 
sloužit. Společnými silami se nám podařilo 
pomoc lidem v nouzi.
Chci poděkovat organizátorce bazárku v  Ko-
bylisích Štěpánce Syrové, faráři O. Josefu Brt-
níkovi a  ostatním organizátorkám, ředitelce 
AD Glorie Barboře Kadlecové a  zaměstnan-
cům AD Gloria. Největší odměnou pro mě bylo 
nadšení maminek, kterým budou dary sloužit. 
Děkuji Vám všem

Zuzana Řeháková

Věci pro lidi v nouzi
Nejdříve chci poděkovat všem, kteří jste da-
rovali oblečení, hračky a věci pro lidi v nou-
zi. Dary předáváme dál do azylových domů, 
charitám a lidem v nouzi. Pokud máte doma 

nevyužité věci, stále sbíráme: oblečení pro 
muže, ženy, děti, spacáky, deky, ručníky, 
mýdla. Nádobí: hrnce, pánve, nože, vařečky, 
struhadla, škrabky, paličky na maso, prkén-

ka, misky. Zahradní nářadí: krumpáč, rýč, 
lopata, nůžky na křoví, motyka. Pro děti: 
chůvičky, petanque, hry na venkovní hra-
ní.  Ohledně hraček pro chudé děti zatím 
zjišťujeme informace. Vzhledem k  omeze-

ným skladovací prostorám, prosím nejdříve 
poslat info na mě, abychom se domluvili na 
předání. Kontakt: rehazuza@seznam.cz. Za 
FCH Kobylisy

Zuzana Řeháková

Velká radost z malé pomoci
"Nemusíme dělat velké věci, stačí malé, ale 
s  velkou láskou" (Matka Tereza). V  každém 
z nás je touha pomáhat, někdo svým rodinám, 
blízkým známým a  v  mnoha z  nás je touha 
pomáhat lidem v nouzi. Záměrně uvádím pří-
klad, pokud někde dáte peníze bezdomovci. 
Peníze přijme, koupí si alkohol a my tím pod-
poříme jeho touhu po svobodě podporovanou 
alkoholem. Takový bezdomovec si jídlo vždy 
opatří, spí venku a nemá zájem něco měnit, je 
to jeho svoboda a tu ať mu nikdo nebere. Jed-
ním takovým byl i pan Michal, který mi před 
rokem tvrdil „ale paní Zuzanko, to je moje 
svoboda, já nic měnit nechci, já jsem takhle 
spokojený" a pokaždé co jsem ho potkala, byl 
nutně posilněn alkoholem, spal venku, ale 
často navštěvoval náš kostel.
Na druhé straně jsou lidé, kteří vědí, jak mu 
pomoci. Začali se panu Michalovi věnovat 
a on pomoc přijal. 
Po několika měsících spolupráce vám přiná-
ším výsledek. Kdykoliv pana Michala potkám, 
je střízlivý, upravený, čistý a rád si popovídá. 
Studuje univerzitu třetího věku při Katolické 
teologické fakultě UK a v červnu bude absol-
ventem. Bydlí na ubytovně a  dělá pomocné 
práce v  naší farnosti: čistí prostory od od-
padků, listí, sněhu v prostorách kolem Sale-
siánského centra, divadla a  farnosti. Stará 
se o  farní zahradu, čistí odpadní kanály, na-
tírá plot kolem kostela, čistí topení v kostele 
a  ještě mnoho dalších činností. Několikrát 
jsem byla na nehlášené kontrole a pan Michal 
vždycky pracoval a svou práci odvedl dobře.
Po roce mi pan Michal řekl: „to víte, střecha 

nad hlavou a pravidelná strava má něco do 
sebe". Tato dobrá věc se podařila díky spolu-
práci a to konkrétně Miloše Uvízla, který se 
mu několik měsíců věnuje, Tomáše Redlicha, 
který se za farnost do spolupráce připojil, 
zařídil práci pro pana Michala i podporu na 
nejtěžší období, Zuzana Řehákové za Farní 
charitu Kobylisy a další finanční pomoc, Jose-
fa Brtníka a jeho duchovní podpory a ostat-
ních co se za pana Michala modlí a vás co jste 
finančně přispěli na farní charitu. 
Panu Michalovi chceme projevit podporu 
i nadále a podpořit jeho důstojnost jako člo-
věka, protože on je pro naši farnost příno-
sem. Do podpory se můžete zapojit i nadále. 
Ve farní charitě Kobylisy je vytvořený fond na 
pana Michala, finanční pomoc je možné po-
slat na účet farní charity 0223611319/0800 
do poznámky napsat pomoc panu Michalovi. 
Finanční dary půjdou na ubytování, MHD, 
příspěvek na stravu a příspěvek za odvede-
nou práci.
Za celou dobu několikaměsíční spolupráce 
projevil pan Michal zodpovědnost, pečlivost 
a velkou snahu, dbá i na svůj vzhled (včera 
jsem ho málem nepoznala, jak mu to slušelo). 
Rádi bychom mu pomohli sehnat i ubytování 
mimo ubytovnu, ideálně v naší farnosti. Po-
kud máte někdo k dispozici pokoj k proná-
jmu, prosím obraťte se na nás. Děkuji Vám 
všem, protože na tomto malém příkladu se 
projevila skutečně efektivní pomoc lidem 
v nouzi.

Zuzana Řeháková



Kobylístek květen 201520 21

vElIKonoCE 2015 děTEM

Stránku dětem připravila Alžběta Malcová.
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RoZhovoR RoZhovoR

Jak jste prožíval dvouletou přípravu na 
křest? Co pro Vás bylo největším příno-
sem a co pro Vás třeba bylo těžké?
Bylo pro mě šokem, že příprava trvá tak dlou-
ho. Jožka Brtník mi řekl, že mě pokřtí na Veli-
konoce. Já se divil, že jako až příští rok? A on, 
že až za dva roky. Odešel jsem zklamaný domů 
a  ptal se Pána, proč si mě zavolal a  teď mě 
nechává čekat. Odpovědí mi byla hned první 
hodina katechumenátu, kde jsem pochopil, že 
délka přípravy je důležitá. Kněze, který zajásá 
nad novým zájemcem a polije ho vodou z PET 
láhve, nepovažuji za zodpovědného. Otázek, 
které člověka napadají a musí si je zodpově-
dět sám, ale i s jinými lidmi a hlavně s Pánem, 
je mnoho a potřebují čas. Když jsem si tohle 
uvědomil, stala se pro mě příprava asi nej-
krásnějšími dvěma roky života.

Za patrony jste si vybral Jana Boska 
a Dominika Savia. Kdy a kde jste poznal 
salesiány? Proč zrovna tito patroni?
Salesiány jsem poznal prostřednictvím cha-
loupek a  souvisejících akcí pro děcka. Poz-
ději jsem poznal oratoř a dnes vedu s kama-
rádem Michalem ve středisku kroužek. Od 
začátku mě fascinovalo, že víra je u salesiánů 
živá a „praktická,“ že se projevuje ve službě 
ostatním. To byl pro mě úplně jiný obraz víry 
a  církve, než jak jsem je do té doby (zkres-
leně) vnímal. Salesiáni z Kobylis jsou skvělí 
lidé. Poznáte je snadno – pořád pracují, málo 
spí a  hodně se usmívají. Jsou to lidé, kteří 
mají Boha na prvním místě.
A s patrony je to jednoduché. Jan Bosco je mi 
vzorem práce pro ty, kteří to nejvíc potřebují 
– děti a mládež. Je světcem, který se nenechal 
svázat konvencemi doby a dělal to, čemu vě-
řil. Začínal v jedné malé kůlně a dnes? Jeho 
následovníci působí ve 130ti zemích světa. 
Bez touhy po zisku, moci či postavení. Z čis-
té lásky k dobru. Právě v této době je Boscův 
odkaz inspirativní, přičemž inspirativní není 
dostatečně silný výraz.

A  Dominik Savio? Jednoduše je pro mě ne-
dostižným vzorem čistoty, pokory a  vztahu 
k Bohu. Takový „svatý svatý“. Jako žák Jana 
Bosca je také důkazem toho, že dobro plodí 
zase jen dobro. Kdybych měl z toho kluka jen 
čtvrtinu jeho kvalit, považoval bych to za ob-
rovský úspěch.

Kmotrem Vám je Václav Jiráček. Kdy 
a kde jste se s Václavem poznal a proč 
jste požádal právě jeho?
Nevím, jak odpovědět, aby to nebyl jen chva-
lozpěv na Vaška. On byl ten, který se mnou 
seděl na střeše kobyliského centra a probí-
ral můj úmysl nechat se pokřtít. Poznal jsem 
ho ale už dřív, jako ředitele chaloupek. Oka-
mžitě si mě získal svojí rozvážnou a přesto 
energickou povahou. Je to úžasný člověk a až 
tohle bude číst, určitě se na mě bude zlobit, 
jelikož je také velmi skromný. O kmotrovství 
jsem ho poprosil, protože si ho vážím a má 
na mě dobrý vliv. Já jsem vcelku nevyvážený 
člověk a on je pravým opakem. Já jsem „úle-
ťák“, co s  něčím přijde a  často dříve jedná, 
než přemýšlí. Vašek umí obojí. A takhle bych 
mohl pokračovat dlouho … 

V salesiánském středisku vedete takový 
neobvyklý kroužek. Jak a proč se zrodil? 
Kroužek, který vedu s kamarádem Michalem 
Voříškem, je malá uzavřená skupinka šesti 
dětí. Michal mu začal říkat BoscoBoys a ná-
zev se rychle ujal v  celém středisku. Zrodil 
se z touhy vytvořit prostor pro děti v určité 
specifické situaci, např. s problémy ve škole, 
s  kamarády, v  rodině... Z  touhy věnovat se 
jim na běžné kamarádské bázi, co nejvíc in-
dividuálně. Takový vztah nevytvoříte na běž-
ném kroužku, např. na fotbale, kde je jeden 
vedoucí na 15 dětí. Pracujeme s nimi v tomto 
režimu: „V rámci nastavených hranic můžeš 
dělat cokoliv. Hranice nastavujeme my!“. 
Věřím, že opravdový zájem o  toho druhého 
spolu s pevným nastavením pravidel vytváří 

Petr Klasna a BoscoBoys 

Poprvé jsem si Petra všimla ve středisku, když se prohnal chodbou obklopen 
divokou partičkou chlapců. Chlapci nebyli od pohledu žádní beránci, ale když 
Petr zavelel, jednou, podruhé, potřetí, poslechli. Podruhé jsem si Petra všimla 
během třetí postní neděle, mezi čekateli na křest při skrutiniu. Mezitím jsem se 
přeptala, co je zač, ta jeho partička a témata pro rozhovor byla daná.
Jak jste se objevil v Kobylisích?
Díky kamarádovi Lukášovi Legnerovi, mému 
spolužákovi z gymnázia, který vedl chaloup-
ku a pozval mě jako pomocného vedoucího.

Odkud pocházíte?
Z Prahy.

Letos o  Velikonocích jste byl pokřtěn. 
Jaká byla Vaše cesta ke Kristu?
Dlouhá. Nejsem z věřící rodiny a ani kolem 
mě nebyli žádní věřící lidé. Vždy jsem říkal: 
„Víru nepotřebuju, žiju dobře i tak a k čemu 
jsou mi nějaké obřady!“. Před dvěma lety na-

stal ale velký zlom. Pán mě oslovil, takovým 
hlasem v hlavě, a z vteřiny na vteřinu zača-
lo všechno dávat smysl. Bylo to zvláštní, ale 
nejsem rozhodně jediný, komu se něco po-
dobného přihodilo. Bylo mi jasné, že se mám 
nechat pokřtít. Nevěděl jsem ale, co to zna-
mená a obnáší a jak se to dělá. Začal jsem si 
tedy všechno zjišťovat a po dvouleté přípra-
vě jsem pokřtěný. Délku přípravy považuji za 
klíčovou, protože jen tak si člověk uvědomí, 
zda opravdu křest chce a udělá si představu, 
co to vlastně znamená. Hlubší odhalování 
vztahu s  Bohem je ale samozřejmě na celý 
život. Křest byl nádherný začátek.
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PlAKÁTRoZhovoR

dobrý vztah a skutečný, nevynucený respekt. 
Někdy mám ale pocit, že nám kluci skáčou 
po hlavě, doslova. Parta je teď už stálá, ale 
na začátku se jeden klučina vyřadil opako-
vaným hrubým porušováním domluvených 
pravidel. 

Jak často se scházíte a co zpravidla pod-
nikáte?
Scházíme se jednou týdně na dvě hodiny 
a  děláme všechno možné. Hodně sportuje-
me, hrajeme různé hry venku i vevnitř, byli 
jsme v muzeu vojenství, knihovně, nebo na 
laser game. Cílem není samotná aktivita, cí-
lem jsou ty děti – jejich pocit ze vzájemného 
vztahu a jejich rozvoj jako osobností.

V polovině dubna jste se zúčastnil poutě 
animátorů ze 4 středisek v ČR do italské-
ho Turína a okolí. Jak jste pouť prožil? 
To by bylo minimálně na deset stránek. Je fas-
cinující navštívit místa, kde působil význam-
ný svatý a  to ještě relativně nedávno (letos 
slavíme 200 let od narození sv. Jana Boska). 
Stopy ještě nevychladly, všude na člověka 
dýchá jeho přítomnost. Modlit se tam, kde se 
modlíval on, doslova se dotýkat stejných ka-
menů. Taky parta, která se sešla, byla skvělá. 
Vznikla nová přátelství a  prohloubila se ta 
stará. Byl to nádherný zážitek. Děkuji moc 
přípravnému týmu za tuto šanci.

Která všechna místa jste navštívili a co 
všechno jste prožili?
Navštívili jsme první oratoř založenou Donem 
Boskem ve Valdoccu, dodnes plně funkční, 

mnoho chrámů, kde Don Bosko sloužil mše, 
nebo které navštěvoval. Nejúžasnější byla 
asi bazilika Panny Marie Pomocnice křesťa-
nů v Turíně, kde jsou Don Bosko a Dominik 
Savio pochováni. Bydleli jsme na Colle di Don 
Bosko. Je těžké v krátkosti říct alespoň zlo-
mek toho, co pro mě pouť znamenala. To se 
musí prožít.

Čím Vás toto putování obohatilo?
Mám pocit a doufám v to, že jsem si přivezl 
„kousek Ducha Svatého“, který je tam všude 
téměř fyzicky cítit.

Co je Vaší profesí?
Po delší praxi v oblasti financí jsem s kama-
rádem založil finančně poradenskou firmu. 
Naši klienti jsou jak jednotliví lidé, tak firmy, 
bytová družstva a jiné větší celky.

A poslední otázka. Zmínil jste se mi, že 
jsem minimálně druhá, která si myslela, 
že se chystáte stát se salesiánem. Jak to 
tedy máte?
Smích :-) Během prvních otázek jsem si říkal, 
jestli se na to zeptáte. Na rovinu – je to lákavé. 
Hodně jsem o tom přemýšlel. Jsem si jistý, že 
mě Pán volá k činnosti pro něj, ostatně jako 
každého. Ovšem, zda jako salesiána? Upřím-
ně, já nevím. Cestu ke kněžství jsem sice už 
zavrhl, ale také ne úplně. Bavilo by mě to. Ale 
to rozhodně není jediné hledisko. Takže teď 
fakt nevím a uvidím, kam mě Pán zavede.

Děkuji za rozhovor.
Olga Lisáková

Petr Jan Dominik Klasna, nar. 28. 9. 1984 v Praze, 
v současnosti jednatel poradenské společnosti. Je rád v kontaktu s lidmi, v práci s dětmi, 
v rozhovoru s Bohem. Nejradši je v přírodě, miluje vodu. Má rád změnu, dobré jídlo a když 
se něco děje. S každým dobrým člověkem je ochotný spojit síly.

8:30 - 13:00 Fotbalový turnaj pro děti a mládež (hřiště)
11:00 Modlitba růžence (kostel)
11:30 Grilování, občerstvení, nápoje (podloubí)
12:00 - 15.00 Graffiti jam (pískové hřiště)
13:00 - 15.00 Dětské odpoledne - hry a soutěže pro děti (podloubí oratoře
13:00 - 15:00 Volejbal - volné hraní (hřiště)
14:00 - 15:00  Otevřené dveře - exkurze do prostor, kam se běžně nepodíváte (sraz v podloubí oratoře)
15:00 - 16:00 Beseda o úpravách V Salesiánském centru (farní sál)
16:30 Eucharistická bohoslužba ke cti Panny Marie Pomocnice

Program

Doprovodný program
Volná nabídka sportů a her | Občerstvení po celý den | Prezentace fotografií z historie
a současnosti | Exhibiční fotbalová utkání salesiánů, farníků, zaměstnanců a mládeže
Více informací na stredisko@sdb.cz nebo na 605 554 284.
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Jak jsme na tom aneb zpráva o dotazníkové akci III
V  našem seriálu o  výsledcích dotazníkové 
akce mezi farníky u sv. Terezie v Kobylisích, 
která se uskutečnila v  roce 2014, jsme se 
dostali k  rozboru toho, proč chodíme rádi 
právě do našeho kostela. Následující tabul-
ka ukazuje přehledně procentuální zastou-
pení voleb jednotlivých důvodů u vybraných 
skupin farníků. Pro náležitou interpretaci 

je třeba ještě připomenout, že respondenti 
měli za úkol z předložených položek vybrat 
maximálně pěti možností (což se ne všem 
dotazovaným ovšem podařilo ☺ někteří se 
nenechali ovlivnit a optimisticky zatrhli té-
měř vše  - a byli z tohoto rozboru „po právu“ 
vyřazeni ☻

 skupiny farníků

Důvody oblíbenosti: všichni muži ženy senioři studenti kon-
vertité

kdo se 
chce 

zařadit

bydlím blízko kostela 49,2 45,9 51,3 60,2 32,9 46,3 40,5

pro salesiánskou spiritualitu 43,4 40,0 45,7 35,0 30,5 42,1 36,5

přátelé a kamarádi 33,4 33,6 33,2 21,4 41,5 31,6 23,0

posiluji zde víru 30,2 25,0 33,5 31,1 13,4 34,7 41,9
rytmické mše 30,0 33,2 27,9 15,5 42,7 30,5 23,0

vyhovují mi kazatelé 29,1 26,4 30,9 35,9 17,1 31,6 43,2

milá a veselá atmosféra 27,3 25,5 28,2 14,6 31,7 32,6 27,0

není zde zima 25,3 21,8 27,6 34,0 22,0 20,0 13,5

dobré dopravní spojení 22,8 23,6 22,3 35,9 18,3 21,1 17,6

zde akceptovány rušící děti 19,2 18,2 19,9 12,6 7,3 26,3 25,7

vyhovují mi zpovědníci 16,3 12,7 18,7 23,3 6,1 10,5 16,2

pro vedení liturgie 11,7 11,4 11,9 16,5 7,3 10,5 13,5

hodně mladých lidí 11,3 15,0 8,9 7,8 31,7 10,5 10,8

možnost zapojení se 10,6 8,2 12,2 5,8 11,0 13,7 12,2

líbí se liturgický prostor 9,3 10,9 8,3 5,8 9,8 7,4 9,5

setkává se zde s rodinou 7,7 7,7 7,7 7,8 7,3 3,2 6,8

programy pro mládež 7,4 10,5 5,3 1,0 24,4 2,1 4,1

chodím se zvyku či tradice 7,2 8,2 6,5 6,8 18,3 3,2 8,1

délka bohoslužeb 6,6 5,9 7,1 12,6 3,7 3,2 2,7

je zde dobré ozvučení 4,1 4,1 4,2 6,8 6,1 2,1 4,1

dobrou pověst kostela 2,3 2,7 2,1 2,9 3,7 1,1 0,0

získávám zde víru 2,0 1,4 2,4 1,9 4,9 0,0 0,0

chodí sem spolupracovníci 0,9 0,5 1,2 1,0 0,0 1,1 0,0

PROČ K TEREZIČCE – relativní četnosti za jednotlivé skupiny farníků (%)

Z tabulky vyplývá, že nejčastějším důvodem 
navštěvování našeho kostela je jeho rela-
tivní blízkost vzhledem k místu bydliště (ta 
je nejpodstatnější pro seniory). Pozoruhod-
né ovšem je, že hned na druhém místě ak-
centují respondenti přítomnost specifické 
salesiánské spirituality, která tak v  jejich 
vyjádření znamená značnou „přidanou hod-
notu“ našeho kostela. Hodnota salesiánské 
spirituality roste pro respondenty s úrovní 
vzdělání – viz další tabulka. Nezanedbatelný 
význam přisuzují respondenti přátelským 
a  kamarádským vazbám, které jsou spoje-
ny s návštěvami liturgie a zejména s dobou 
před a po bohoslužbě. Mladé lidi vábí do na-
šeho společenství též ohromná nabídka nej-
různějších programů pro mládež, které jsou 
jí zprostředkovávány, ale které si též sami 
vytvářejí. Značný zájem se též koncentruje 
kolem provozování rytmických mší, které 
považuje za jeden z velmi důležitých důvo-
dů pro preferenci našeho kostela zejména 
ta skupina farníků, která chodí v  neděli 

na mši svatou v  9.00, naopak bohoslužbu 
v 10.30 vyhledávají spíše ti, kteří by se bez 
tohoto způsobu liturgické hudby obešli. Za-
jímavým se též jeví zjištění, že respondenti, 
kteří usilují o své větší zařazení mezi věřící 
Kobylis, oceňují zejména místní kazatele, 
od kterých očekávají posílení své víry. Ak-
ceptace „rušících“ dětí je podstatná zejména 
pro konvertity a  farníky s vysokoškolským 
vzděláním, zvláště pak pro respondenty, 
kteří se v neděli účastní mše svaté v 10.30. 
Ti, kteří preferují nedělní ranní mši, považu-
jí za vysoce důležité, že je kostel v blízkém 
sousedství jejich bydliště, případně, že do 
něj mají dobré dopravní spojení, dávají též 
najevo, že ranní mši vyhledávají z  důvodu 
možnosti většího soustředění bez rušivých 
vlivů. Zajímavým zjištěním je též to, že pre-
ferenční hodnota kazatelů vystupuje rela-
tivně častěji u farníků, kteří jsou vzdělanější 
a navštěvují zejména večerní nedělní boho-
službu či přicházejí na poslední nedělní do-
polední bohoslužbu.

Důvody pozitivního vztahu k „Terezičce“ podle nejvyššího vzdělání (%)

stupeň dokončeného vzdělání
Důvody oblíbenosti: všichni  VŠ SŠ+VOŠ ZŠ+ vyučen
bydlím blízko kostela 49,2 53,4 49,5 29,0
pro salesiánskou spiritualitu 43,4 47,6 43,9 24,6
přátelé a kamarádi 33,4 34,1 34,3 27,5
posiluji zde víru 30,2 32,4 31,8 15,9
rytmické mše 30,0 26,6 31,8 39,1
vyhovují mi kazatelé 29,1 31,3 30,8 15,9
milá a veselá atmosféra 27,3 30,7 23,7 21,7
není zde zima 25,3 23,4 28,8 23,2
dobré dopravní spojení 22,8 23,8 20,2 26,1
zde akceptovány rušící děti 19,2 26,9 13,6 2,9
vyhovují mi zpovědníci 16,3 16,9 17,2 11,6
pro vedení liturgie 11,7 13,4 11,6 4,3
hodně mladých lidí 11,3 9,3 11,1 20,3
možnost zapojení se 10,6 11,0 12,1 4,3
líbí se liturgický prostor 9,3 7,6 11,6 10,1
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stupeň dokončeného vzdělání
Důvody oblíbenosti: všichni  VŠ SŠ+VOŠ ZŠ+ vyučen
setkává se zde s rodinou 7,7 7,2 9,6 4,3
programy pro mládež 7,4 5,9 5,1 20,3
chodím se zvyku či tradice 7,2 5,9 8,6 8,7
délka bohoslužeb 6,6 7,2 7,6 1,4
je zde dobré ozvučení 4,1 3,1 5,6 4,3
dobrou pověst kostela 2,3 0,7 3,0 7,2
získávám zde víru 2,0 1,7 1,5 4,3
chodí sem spolupracovníci 0,9 0,3 2,0 0,0

Ze zde uvedených dat lze ještě vysledovat 
řadu poznatků, pro které není v  této zprá-
vě dost místa, ale která budou jistě inspi-
rovat naší PRF. Jen na okraj lze např. zjistit, 
že zhruba pouze každý desátý respondent 
volí estetickou stránku našeho kostela za 

důležitý prvek své preference, resp. esteti-
ku chrámu uvádí jako jeden z důvodů, proč 
volí právě tento pražský kostel. Estetickou 
stránku našeho kostela uvádějí nejméně 
často nedělní účastníci na deváté.

Důvody vztahu k „Terezičce“ podle preferovaných nedělních bohoslužeb (%)

Nedělní bohoslužby

Důvody oblíbenosti: všichni 7,30 hod. 9,00 hod. 10,30 hod. 18,30 hod.

bydlím blízko kostela 49,2 57,7 44,6 55,3 38,0
pro salesiánskou spiritualitu 43,4 30,8 48,6 38,2 46,0
přátelé a kamarádi 33,4 19,2 43,9 19,5 28,0
posiluji zde víru 30,2 32,1 30,6 26,0 36,0
rytmické mše 30,0 2,6 51,4 6,5 10,0
vyhovují mi kazatelé 29,1 29,5 27,2 32,5 34,0
milá a veselá atmosféra 27,3 13,1 31,6 26,0 26,0
není zde zima 25,3 29,5 20,7 33,3 24,0
dobré dopravní spojení 22,8 34,6 16,0 27,6 30,0
zde akceptovány rušící děti 19,2 6,4 15,2 26,0 14,0
vyhovují mi zpovědníci 16,3 24,4 11,6 22,0 22,0
pro vedení liturgie 11,7 16,7 10,9 11,4 12,0
hodně mladých lidí 11,3 2,6 16,0 6,5 10,0
možnost zapojení se 10,6 6,4 12,9 5,7 16,0
líbí se liturgický prostor 9,3 10,3 6,8 12,2 18,0
setkává se zde s rodinou 7,7 6,4 11,6 2,4 2,0
programy pro mládež 7,4 0,0 10,2 1,6 14,0
chodím se zvyku či tradice 7,2 6,4 6,1 9,8 10,0
délka bohoslužeb 6,6 15,4 2,0 8,1 18,0
je zde dobré ozvučení 4,1 9,0 3,1 1,6 10,0
dobrou pověst kostela 2,3 6,4 1,7 1,6 2,0

Nedělní bohoslužby

Důvody oblíbenosti: všichni 7,30 hod. 9,00 hod. 10,30 hod. 18,30 hod.

získávám zde víru 2,0 2,6 1,7 0,8 6,0

chodí sem spolupracovníci 0,9 0,0 0,0 2,4 2,0

Na závěr dnešního pojednání ještě konsta-
tujme, že ke svátosti smíření chodí výhradně 
do našeho kostela zhruba 40 % respondentů 
(více žen – 46 %, než mužů – 34 %), přičemž 
zhruba 10 % zde má svého stálého zpověd-
níka. Jestliže sečteme údaje tří pozitivních 
kategorií (mám zde svého zpovědníka, zpo-
vídám se výhradně zde a  častěji zde, než 
jinde) zjišťujeme z hlediska věkových kate-
gorií, že k  této důležité svátosti přistupují 
v našem kostele především mladí lidé do 20 
let (76 % této věkové kategorie) a farníci nad 
70 let (74 %), naopak nejméně přijímá tuto 
svátost u Terezičky mladí lidé mezi 21 – 30 
lety (47 %) a  lidé mezi 61 – 70 lety (55 %).  

Poněkud překvapivým zjištěním je to, že 
hodnotu místních zpovědníků nejméně ak-
centují lidé navštěvující nedělní devátou. 
I tato zjištění by měla být kriticky kontem-
plována.

Kazimír Večerka
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Otestuj své vědomosti
Opět přinášíme pár kvízových otázek, na kterých si můžeme ověřit vaše vlastní 
znalosti.

1) Jaké biskupské heslo má pomocný 
biskup Václav Malý?

a) Důvěra a pravda
b) Pokora a čest
c) Pokora a pravda

2) Kdo byl na arcibiskupském mís-
tě bezprostředně před Dominikem 
Dukou?

a) Miloslav Vlk (heslo: Aby všichni byli 
jedno)

b) František Tomášek (heslo: Rozpro-
střu sítě)

c) Josef Beran (heslo: Eucharistie 
a práce)

3) Kdo byl bezprostředním předchůd-
cem kardinála Berana na místě praž-
ského arcibiskupa?

a) ThDr. JUDr. Karel Julius kardinál 
Kašpar

b) ThDr. PhDr. František Kordač
c) ThDr. Josef Hlouch

4) Kdo z následujících postav nebyl bis-
kupem?

a) František Tomášek
b) Kajetán Matoušek
c) Karel Otčenášek

5) Současný pražský arcibiskup je v po-
řadí?

a) 76
b) 46
c) 36

6) Jak se nazývá teologická nauka 
o církvi?

a) klerikologie
b) hagiografie
c) eklesiologie

7) Jak se jmenuje prefekt Kongregace 
pro nauku víry?

a) Juan Antonio Smaranch
b) Jorge Mario Bergoglio
c) Gerhard Ludwig Müller

8) Kdy začínají dějiny spásy?
a) stvořením světa 
b) stvořením člověka
c) prvním hříchem

Katolická zbrojnice - řešení: 
1c, 2a, 3a, 4 byli všichni 3, 5c, 6c, 7c, 8a

Připravil Kazimír Večerka
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Pravidelné bohoslužby 

...konec Kobylístku

neděle 7.30, 9.00, 10.30, 18.30 eucharistická bohoslužba

 11.00 v kapli sv. Kláry, eucharistická bohoslužba

po - so 6.15 ranní chvály

 6.30, 18.30 eucharistická bohoslužba

středa 17.00 eucharist. bohosl. pro děti mladšího školního věku 

Pravidelná možnost ke svátosti smíření je denně půl hodiny před večerní bohoslužbou.

Bohoslužby ve všední dny pravidelně (mimo výjimky) slouží:

Pondělí 6.30 P. Zdeněk Jančařík
 18.30 P. Josef Brtník
Úterý 6.30 P. Josef Brtník
 18.30 P. M. Sklenář, P. J. Vracovský, P. L. Banďouch, P. M. Hobza – pro mládež
Středa 6.30 P. Marek Sklenář nebo P. Martin Hobza
 17.00 P. Ladislav Banďouch nebo P. Josef Kopecký – pro děti  
 18.30 P. Jan Vývoda nebo P. Martin Hobza
Čtvrtek 6.30 P. Martin Hobza 
 18.30 P. Ladislav Banďouch
Pátek 6.30 P. Jaroslav Vracovský
 18.30 P. Josef Brtník
Sobota 6.30 P. Josef Kopecký
 18.30 P. Josef Brtník nebo P. Ladislav Banďouch



liché  po 19.15 Hovory o bibli, Jaroslav Schrötter, místnost Emauzy
sudé  út 19.20 Hovory nad Katechismem, Josef Fiřt, farní knihovna
každý pá 18.00  Růženec za mír, pronásledované křesťany a ty, jimž je svěřena moc, kostel
5. út 9.30  Tvoření pro maminky – vyrábění z pedigu (Eliška Felixová), kl. keramiky
  18.30 Úterky u Terky  
6. st 16.00 Bohoslužba v DD Ďáblice
7. čt 15.00 Bohoslužba v DD Mirovická
  19.30–24.00 Noční adorace, kostel
8. – 10. pá-ne  Výjezd nového manželského společenství do Zdic
10. ne  Den matek
   Klub seniorů: Mariánská pouť do Lysolaj
11. po 19.15 Společenství živého růžence
12. út 18.30  Úterky u Terky: Co nám Bible říká o mužství a ženství (Michaela Šafárová)
13. st 19.15 Ve středu ke středu: Katolíci o Husovi (Martin Vaňáč), kostel
    Svátek Marie Dominiky Mazzarelové, spoluzakladatelky salesiánek
15. – 17. pá-ne  Pouť mládeže na Svatou horu
15. – 23. pá-so 19.15 Novéna k Duchu svatému, kostel
16. so 9–12 Seminář o malých společenstvích, farní sál
17. ne  Svatojánská sbírka na arcidiecézi
  19.30 Setkání pastorační rady farnosti, Jeruzalém 
18. po 19.00 Repríza koncertu Prague Cello Quartet, Salesiánské divadlo
19. út 9.30  Mamky sobě – Mgr. Ilona Blažková: Jak to chodí ve vícečetných rodinách
  18.30 Úterky u Terky
20. st 17.40 Vyhodnocení soutěže Don Bosko 200 let, kostel
21. čt 15.00 Bohoslužba v DD Mirovická
23. so  Den Salesiánského centra, Slavnost Panny Marie Pomocnice
  21.00 Vigilie Seslání Ducha svatého, kostel
24. ne 10.30 Udílení svátosti biřmování, biskup Karel Herbst 
   Klub seniorů: Vycházka do Botanické zahrady v Tróji
  18.30  Missa I. super "Dixit Maria" od Hanse-Leo Hasslera, v provede-

ní pěv. sboru
25. po  Setkání všech salesiánů v kolébce díla ve Fryštáku
26. út 18.30 Úterky u Terky: Večer chval, kostel (zveme všechny generace)
27. st 19.15  Ve středu ke středu: Christianizace Evropy v  antice a  středověku 

(Pavel Blažek)
28. čt 14.00 Beseda o Gaudium et spes pro seniory v CAP Burešova
29. pá 15.30-24.00 Noc kostelů
30.5.-6.6.  so-so  Dny víry pro Prahu, městské misie
30. so 10.00 Výlet pro děti a rodiče do Klánovického lesa

2. út 9.30  Tvoření pro maminky – šperky z papíru (Marcela Buřilová), kl. keramiky
4. čt 19.30-6.00 Slavnost Těla a Krve Páně, celonoční adorace
5. pá 17.00 Výstav Krista svátostného, příležitost ke svátosti smíření
  19.20 Uvedení do duchovní četby Písma následující neděle, kostel 
7. ne  Klub seniorů: Vycházka do růžové zahrady na Petříně
13.-14. so-ne  Pouť mužů na Svatou Horu, POMUŽNA 2015
16. út 9.30  Mamky sobě – Setkání s J. Kalendovou – pražskou koordinátorkou 
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